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AKcnomaTtuyeckum noaxon

Pa3HOCTbLIO HaTypanbHbIX Yyucenawub
Ha3blBaeTcA HaTypanbHOe YNUCNOo C = a— b,
yAoBIeTBopsaloLlee yCrioBuO b + c = a

c=a-b®b+c=a

[NencTtBue, c NOMOLLbLIO KOTOPOro HAXo4AUTCS
Pa3HOCTb, Ha3bIiBaeTCHA BbIYUTAHMEM.

Imo deucmeue obpamHoOe C/I0XXKEeHUIO
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YMEHbLIAEMOE o _ b = ¢ <g— Pa3HOCTb

BblyntTaemoe —/




[pumepbi:
8—-3=5TaKkKaKk3 +5=8

15-9=6, TakKaKk9+6 =15



TeopeTnKo-MHOXXeCTBEeHHbIN noaxon

BbluMnTaHMe HaTypanbHbIX Ynucersn cBA3aHO
C BblaerneHUeM nogMHoOXecTBa U3
MHOXecCTBa

[lycTb A n B KOHeYHblIe MHOXEeCTRBa,

n(A)=a,n(B)=b,B & A
A

A\B



Pa3HOCTbLIO HaTypanbHbIX Yucenawub
Ha3blBaeTCA YMCIIO 3NIeMEeHTOB B
pa3HoCcTU MHoXecTB An B
a-b=n(A)-n(B)=n(A\ B)

Pa3HOCTbLIO HaTypanbHbIX YMcenaub
Ha3bliBaeTcs YUNCIIO 3NIeMeHTOB B
aornonHeHUn nogmMmHoXxectsa B oo
MHOXecTBa A
a-b=n(A)-n(B) =n(B,)




Mpumep: 06BACHUTE, NOYemMy 5-2=3

A={a 6,B,T, A},

B={06,B},n(B)=2,B C

A

B',=A\B={a,r,a}n(B",) =

3
n(A)-n(B)=n(A\B)=n(B)) 5-2=3
=



[Mpumep:

OO0BbACHUTE, NOYeMy creayroLiMe 3apadum
peLwaTcAa BblYMTaHUEM

1) Ha Tapenke nexano 5 a6nok. B3sanu 3
A6noka. CKonbKo 106510k ocTanochb Ha
Tapenke?




A — MHOXeCTBO A0ONOK, Nnexawunx Ha Tapernke
B - MHOXeCcTBO A0NIOK, KOTOpPbIe B3ANN

C — MHOXeCTBO AAOJIOK, OCTaBLUUXCHA HA
Tapernke

n(A)=5,n(B)=3,BCA,C=A\B=
n(C)=n(A\B)=n(A)-n(B)=
5-3=2(4.) - ocTanochb



2) Ha Tapenke nexano 5 A650K. A anenbCUHOB
Ha 3 MeHblue. CKONMbKO anenbCUHOB JieXxaro Ha
Tapenke?

A — MHOXeCcTBO S1I0NoK, B — MHOXeCcTBO
anenbcuHoB, n(A)=5,n(B)="?

A, CAn(A)=3A =A\A,B~A =

n(B)=n(A))=n(A\A)=n(A)-n(A)=
5-3=2(a.)-0obIno



3) Ha Tapenke nexarno 5 A06510K, 4TO Ha 3
oonble, 4YeM anenibCcHoOB. CKONbKO
arnesibCMHOB JieXano Ha Tapernke?

[lepeghopmynupyem 3adayy:

anenbCUHOB Ha 3 MeHblle, YeM SAI0NOoK =
3agava 2



4) Ha Tapernke nexano 5 A05okK v 3 anenbCcuHa.
Ha ckonbko A0nokK Gonbme yeM anenbCUHOB?

A C”@ ,
'_ll

. ROR

A — MHOXecCcTBO 010K, B — MHOXeCTBO
anenbcuHoB, n(A)=5,n(B)=3
A CAA~B,Te.n(A)=3A =A\A,=

n(A)=n(A\A)=n(A)-n(A)=
5-3=2(5.)- bonbLue




HaTypanbHoOe 4Mcno Kak pe3ynesraT
n3mepeHus Benu4inH

b C

| I I
a
Ecnun oTpe3oK a COCTOUT U3 OTpe3KoB b U cC U
ANMHbI OTPE3KOB a U b Bblpa)xaroTco

HaTypanbHbIMU YUCTIAMU P U g (NPY OQHOU N
TOW XKe eAuHMLe ANinHbI), T.e.a = pe, b =ge, TO
Mepa oTpe3Ka C paBHa pa3HOCTU Mep OTPE3KOB

anb:

c=a-b=pe-ge=(p-qg)ewunnm




Pa3HOCTb HaTypanbHbIX YUCES
MOXHO paccMaTpuBaTb KaK Mepy
OoTpe3Ka c, AoNOoNHAILWEero oTpesok

b A0 OTpe3kKa a, MepaMu KOTOPbIX
ABNATCA YUCnaqup




Mpumepsl: 1) 0bocHyem BbIOOP AEUCTBUSA
npv peweHnu 3apgadm «B caay cobpanu 9 kr
CMOPOAMHbI, @ MaJfIMHbI HA 2 KI MeHbLLle.
CKOJbKO Kr ManuHbl cobpanu?»

A|||||||||B AB -9 kr

c b BM -2 kr

Cb=AM, AM=AB -BM

9-2=7(Kr)



2) Macca sawuka c numoHamu paBHa 25 Kr. [locne
npoaaxu NoNoBUHbI BCEX JIMMOHOB ALLMUK
nocTtaBunu Ha Becbl. Becbl nokasanu 15 Kr.
KakoBa mMacca nycTtoro silmka?

1) 25-15 =10 (kr) —

_— "7 MmaccanomnosuHbl
A | . JIMMOHOB,

7 2)15-10 =5 (kr) —

T Macca SLMKa,
A
A OTBeT: 5 Kr.




Teopema o cywiecmeogaHuu u
eduHCMeeHHOCMU pa3Hocmu

Pa3HOCTb UenbiX HeoTpuuaTenbHbIX Yucen a
U b cyLleCcTBYET Torga U TONbKO Toraa, Korga
b < a. Ecnun pasHocTb Uuncenamub
cylwecTtByeT, TO OHa €AUHCTBEHHA.

(d'cE N)c=a-b® b=<a




CBoucrTBa BblYUTaHUA

1) [Ipaeusio 8blYUMaAHUsI CYMMbI U3 YUcC/a
a-(b+c)=a-b-c

2) [Ipaeusio ebi4umaHus Yucsa U3 CYMMbI
c<a=(a+b)-c=(a-c)+b
Uin
c<b=(a+b)-c=a+(b-cC)




B Kypce maTeMaTuUKn Ha4varibHOM

1) Tema «Ta6n|/|L||-|oeu|§|||:(|9|jn1T|3LMe»

O6pa3zeu:12-5=7
/\
12-2-3
12-5=12-(2+3)=(12-2)-3=10-3=7
— _/

npaBuno Bbl4.CyMMbI
U3 YNCna

2) Tema «BHeTabnnyHoe BblYNTaHUE»

O6pa3zeu: 60 — 24 =

/\
20 4 (60 —20)—- 4 =36




3) Tema «Tabnn4yHoe BblYUTAHUNER
O6pa3seu: 12-5=7

/ N\
5 7

4) Tema «BHeTabnn4yHoe BblYUTaHUE»
Ob6pa3seu: 36 -2 = 36 —-20 =

/ \
30 6 30 6

30 + (6 — 2) = 34 (30 — 20) + 6 = 16




5) Kakue yncna Hy>kHO BCTaBUTb B KOKOLUKNY,
YTOObI NONYYNTb BEPHbIE paBeHCTBa?

43 -2 | =43 - -7 51 - 1/18=51-10 -

6) Bbluyncnu yaobHbIM crnocooom:
a)(45+47)-35 ©0)84-27 B)62-14-26

(65 + 47) — 35 = (65— 35) + 47 = 30+ 47 = 77
— -/

npaBuo Bbiu.
yncna u3 CyMmbl

84 — 27 =(80 +4) — 27 =(80 — 27) + 4 =53 + 4 = 57
—_— = — -+ — — —_ [ = —_f =
84-27=84—(20+7)=(84-20)-7=64—7=57

npaBuWIio BbiY.
CyMMbI U3 yucna
62 —14 — 26 =62 — (14 + 26) = 62 — 40 = 22
N— __/
npaBumo Bbiu.
CYMMbI U3 uucna




7) Pewm 3agavy pa3HbiMmu cnocobamun. Kakoun
3aKOH (npaBuno) asnseTca ooooLweHnem
pa3fiMyHbIX CNOCOOOB peleHna 3agavun?

Y JleHbi 661510 8 60s1bWIUX U 14 MasieHbKUX
pakywek. OHa nodapusia cecmpe 6 paKyuwex.
CKosnibKO pakyuwek ocmasiocb y JleHbi1?

1 cnocob
(8+14)-6=22-6=16 (p.)
2 criocob
(8-6)+14=2+14=16 (p.)
3 cnocob
8+(14-6)=8+8=16 (p.)

(8+14)-6=(8-6)+14 (8+14)—-6=8+(14-6)
(a+b)-c=(a-c)+ (a+b)-c=a+(b-



8) Pewu 3agavy pa3HbiMmm cnocobamu. Kakon 3akoH
(npaBuno) aBnaeTca o6odwWeHneM pasnNYHbIX
CnocoboB peLleHusa 3apaun?

B enoyHou euprisiHOe 48 namrnoyek mpex
uesemos. CKOJIbKO 8 Hel XXeJsimbIX JTaMMO4YeK, ecsiu
3esieHbix 15, a kpacHbIx 207

1 cnocob
48 — (15+20)=48-35=13 (n.)
2 cnocob
(48—-15)—-20=33 —-20=13 (n.)
3 crnocob

(48 —20) — 15 =28 —15 = 13 (n.)
48—(15+20) =(48—15)—20  48—(15+20)=(48—20)-15

a—-(b+c)=a-b-cC



Cnacu0o 3a

BHUMaHUue!




